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Tisztelt Képviselő-testület!  

A helyi természet-és környezetvédelmi értékek, területek és tájak fenntartásáról, 
védelméről és fejlesztéséről több helyi dokumentum is rendelkezik, melyek az évek 
folyamán bekövetkezett jogszabályi és környezeti változások következtében 
elvesztették aktualitásukat, rendelkezéseik a megváltozott környezetben értelmetlenné 
váltak. Mivel Dombóvár Város Önkormányzata mindig is kiemelten kezelte helyi 
természeti értékeink védelmét, ezért indokoltnak tartom a meglévő természetvédelmi 
dokumentumaink felülvizsgálatát és további munkálatok tervezését. 

 

1.Dombóvár Város Természetvédelmi Alapterve és Dombóvár város helyi 
jelentőségű természeti értékeinek védelméről szóló 10/2004. (IV.19.) rendelet 

felülvizsgálata 

Dombóvár Város Önkormányzata 2003-ban készíttette el Dombóvár Város 
Természetvédelmi Alaptervét, amelynek tervezési időszaka – kapcsolódva az akkor 
hatályos Nemzeti Természetvédelmi Alaptervhez – 2004-2009 volt. Az Alapterv egyik 
feladataként kijelölte a város közigazgatási területének megőrzésre és 
természetvédelmi oltalomra érdemes természeti területeit és értékeit, amelynek alapján 
megtörtént a természeti értékekről szóló helyi védelmi rendelet felülvizsgálata. A 
10/2004. (IV.19.) önkormányzati rendelet módosítása megerősítette három korábban 
már védett természeti terület védettségét, tíz új védett természeti területet hozott létre, 
valamint védelemben részesített tizenhárom fasort, faegyedet. Az Alapterv 
megalapozta a város természeti örökségének bemutatási programját, amelynek 
eredményeként több tanösvény épült ki, ismeretterjesztő kiadványok kiadására került 
sor. Az Alapterv fontos kimenete volt a Kis-Konda-patak völgyében az elmúlt években 
Európai Uniós támogatások felhasználásával zajlott élőhely- és tájrehabilitációs 
munkálatok kezdeményezése, szakmai megalapozása. 

Az Alapterv elkészítése óta több változás következett be a természeti területek és 
értékek állapotában. Egyes területeken – nagyrészt a tulajdonviszonyok 
eredményeképp – negatív folyamatok zajlottak, máshol a természetvédelmi célok 
elérését nem akadályozó, azonban a természet védelmet érintő változások történtek. 
Ugyanakkor a rendszeres terepbejárások során új védelemre érdemes területek is 
előkerültek, más területek a területi folyamatok miatt felértékelődtek. Ezek a 
folyamatok az Alapterv felülvizsgálatát indokolják, különös tekintettel a helyi védelem 
alatt álló területek állapotvizsgálatára, az újonnan feltárt, védelemre érdemes területek 
részletes feltárására, illetve az országos és térségi természetvédelmi prioritások 
változására. A Természetvédelmi Alapterv felülvizsgálatával párhuzamosan szükséges 
és indokolt a 10/2004. (IV.19.) önkormányzati rendelet módosítása is.  
 
Előzetes informális tájékoztatás alapján a program várható költségvetése a 
következőképpen alakul: 

- Dombóvár Város Természetvédelmi Alaptervének felülvizsgálata: 
  1,7 millió Ft + Áfa 



- Dombóvár város helyi jelentőségű természeti értékeinek védelméről szóló 
önkormányzati rendelet felülvizsgálata: 
300.000 Ft + Áfa 

Összesen: 2 millió Ft + Áfa 
 
 

2. Élőhely- és tájrehabilitációs munkák kiviteli szintű tervezése a Kis-Konda-
patak völgye helyi jelentőségű természetvédelmi területen 

 
A Kis-Konda-patak völgye helyi jelentőségű természetvédelmi terület regionális szintű 
ökológiai folyosóként működik. A terület ezen szerepét azonban csak akkor tudja 
betölteni, ha az élőhelyek megfelelő állapotban vannak, és figyelembe vesszük az 
egyes állatfajok speciális igényeit, ami rendszeres fenntartó kezelést tesz szükségessé. 

A program célja, hogy a Kis-Konda-patak völgyében a Szállásréti-tó területétől 
egészen a Tüskei tavakig több állatfajra vonatkozóan, faji szinten egyedi kezelési 
előírásokat fogalmazzunk meg, illetve vegyünk figyelembe a területkezelés során, 
hiszen a völgynek rendkívül gazdag állatvilága van. A természetvédelmi kezelési 
munkálatok elvégzésére a közmunka-program keretében kínálkozik jó lehetőség. A 
program első ütemében az élőhely-és tájrehabilitációs munkálatok megtervezésére 
kerülne sor, majd a kezelési előírások meghatározása történne meg, végezetül pedig a 
program részét alkotná a kezelési munkálatokat elvégző munkások gyakorlati képzése. 

 
Előzetes informális tájékoztatás alapján a program várható költségvetése a 
következőképpen alakul: 

- Élőhely- és tájrehabilitációs munkák kiviteli szintű tervezése, kezelési előírások 
meghatározása és a munkálatokat végző személyek gyakorlati képzése: 
Összesen: 800.000 Ft + Áfa 

 
A természet- és környezetvédelmi program harmadik eleme a Kis-Konda-patak 
völgyének déli része. Ezen a területen Európai Uniós támogatás felhasználásával 
jelentős élőhely- és tájrehabilitációs munkálatok zajlottak. A természetvédelmi 
fejlesztés eredményeként javult a vizes élőhelyek vízellátottsága, megkezdődött az 
erdei élőhelyek helyreállítása és az inváziós növényfajok visszaszorítása. Ahhoz 
azonban, hogy ez az állapot fennmaradjon és a Kis-Konda-patak völgye egy komplex 
ökológiai folyosót alkosson, további tájrehabilitáció szükséges. Ennek érdekében 
Dombóvár Város Önkormányzata az elmúlt évben mintegy 2,1 hektáros területet (hrsz. 
2913/1, 2913/3 és 2915/1) vásárolt meg, ahol cél a természet- és tájvédelmi 
állapotfelmérés mellett a fejlesztési irányok kijelölése és a feladatok meghatározása a 
teljes természetvédelmi terület egyben kezelése érdekében. Ez utóbbi program 
azonban egy későbbi szakaszban valósulna meg. 

A fentiek ismeretében kérem a Tisztelt Képviselő-testületet a határozati javaslat 
elfogadására. 



Határozati javaslat 

1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete elrendeli Dombóvár 
Város Természetvédelmi Alaptervének, valamint a Dombóvár város helyi 
jelentőségű természeti értékeinek védelméről szóló 10/2004. (IV.19.) 
önkormányzati rendeletének felülvizsgálatát új természetvédelmi alapterv és 
rendelet kidolgozásával. 
 

2. A Képviselő-testület továbbá elrendeli a Kis-Konda-patak völgyében élőhely- 
és tájrehabilitációs munkák kiviteli szintű tervezésének megindítását és 
rendfenntartó kezelésének kidolgozását, melynek célja a Szállásréti-tó 
területétől a Tüskei-tavakig terjedő természetvédelmi terület állat- és 
növényvilágának specifikus kezelése és védelme.  
 

3. A Képviselő-testület jóváhagyja az 1. és 2. pontban nevezett dokumentumok 
felülvizsgálatát és a tájrehabilitációs tervezői munkát elvégző cég kiválasztására 
beszerzési eljárás megindítását. 

 
4. A Képviselő-testület az 1-2. pontban nevezett dokumentumok elkészítésével és 

élőhely-tájrehabilitációs munkálatok tervezésével járó költségek 
finanszírozására a város 2015. évi költségvetésében a 106. Önkormányzat cím, 
III. Dologi kiadások alcím, 16. Környezet és természetvédelmi feladatok 
előirányzat terhére 2,8 millió Ft+Áfa keretet állapít meg. 
 

Határid ő: 2015. április 15. – beszerzési eljárás megindítására 
Felelős: Polgármester 
Végrehajtásért felelős: Polgármesteri Kabinet 

      Városüzemeltetési Iroda 
 

  
          Szabó Loránd 
          polgármester 

 

 

 

 


